

新春走基层

搬迁工地机声隆

泵车轰鸣声中,输送管飞跃20多米楼层源源不断地运送着混凝土。楼下空旷的工地,挖掘机、运土车来回奔忙;钢筋棚里,工人们切钢筋,分类码放……这是记者2月14日在泸水市上江镇大练地村火烧坝易地扶贫搬迁建设现场看到的情景。

大练地村村民胡玉才一身工

作装,忙着支砌青砖。“一天工资230元,一个月有7000元收入,还能照顾家里的老人。”胡玉才说,春节期间工地的60多个工人只休息了两天,“为家乡建设出力,感觉很自豪。”

火烧坝安置点项目经理张绍祥告诉记者,目前,场地开挖平整、回填、边坡治理等工作正在有条不

紊地推进中,主体房屋基础工程建设已完成了4栋,完成了23%的项目建设任务。“搬迁点建设事关山区贫困群众的福祉,各方面都很关注。”张绍祥说,怒江傈僳族自治州开展“盯项目、转作风,抓落实、促脱贫”主题实践活动后,州市领导挂联负责重大项目的具体推进落实情况,以联席会、现场协调会

等方式,现场协调解决征地拆迁、供水供电等问题,项目推进速度得到大幅提升。工程项目正以5天一层楼的速度推进,确保4月底前完成所有基础工程,6月底前完成主体工程,9月底前完成道路绿化等配套工程,10月底如期交房。届时,泸水市941户2972人搬迁群众将入住新居。本报记者 李寿华

大姚扶贫题材文艺演出受欢迎

本报讯(记者 吕瑾 通讯员 张从华)近日,由大姚县咪依噜演艺公司演出的楚雄彝族自治州首个扶贫题材彝剧《马缨花又开》举行公演。

《马缨花又开》用彝剧的形式,宣传党和政府的脱贫攻坚政策,褒扬传播脱贫攻坚先进事迹、先进人物,助推脱贫攻坚,它是大姚县扶贫文化艺术成果中的一个“缩影”。花灯戏《转移路、致富路》、快板《打赢脱贫攻坚战》等节目,内容契合了“自强、诚信、感恩”主题,深受群众欢迎。2018年,大姚县共举行92场(次)的扶贫文艺演出。

大姚县还筹措资金23.7万元,组织实施了“小广播进千村入万户”助推脱贫攻坚工程,首批在三台、湾碧等5个乡镇41个村委会442个村民小组建设脱贫攻坚政策宣讲广播系统,每天定时播放脱贫攻坚政策。第二批实施的三岔河等7个乡镇88个村委会1109个村民小组的“小广播进千村入万户”助推脱贫攻坚工程正在实施之中。

“扶贫文化活动的开展,转变了村风、民风,打架斗殴的少了、喝酒赌博的没有了,学习文化、学习新技术的人开始多了,大家都把心思放到发展生产上,把劲使在脱贫攻坚上。”湾碧乡高坪子村傣族文艺队队长李兰说。

镇雄“三下乡”集中送服务

本报讯(记者 谢毅 通讯员 程洪)连日来,镇雄县各乡镇(街道)的赶集日、易地搬迁地、集中村寨,活跃着一群特殊的乘客,该县文化、科技、卫生等部门干部职工组队开展“三下乡”活动,把科技知识、卫生服务等送到群众身边,助力脱贫攻坚。

镇雄县把今年的“三下乡”活动与脱贫攻坚紧密结合,由县委宣传部牵头,组织文化、科技、卫生等部门以及书法家协会等,组成以脱贫攻坚为主题的“三下乡”服务队,分组到各乡镇(街道)及村组、易地搬迁点等地,集中开展科技知识、卫生等服务。面对面地宣讲党的脱贫政策,创新制作了以脱贫攻坚为题材的春联钢版,进行印刷发放。并以多种形式颂扬脱贫攻坚政策,展现脱贫攻坚的喜人成效,倡导勤劳致富的优良传统,激发广大群众的内生动力,汇聚脱贫攻坚的“镇雄力量”。活动开展以来,深受当地群众的喜爱和好评。



晋宁二街“开街”迎新春

连日来,在昆明市晋宁区,传统“开街”民俗节庆活动在各乡镇隆重举行,精彩纷呈的文艺活动为群众呈现了充满地方传统民俗风情特色的文化大餐。本报通讯员 杨崇云 蔡阳 摄

春天坪的春天

春回大地,山椿花开。走进永善县马楠乡兴隆社区春天坪自然村,农家小院小巧别致,金灿灿的玉米棒子挂满墙头,家家户户房前屋后干净整洁。

“春天坪有这样好的环境,要感谢党和政府扶贫好政策,做梦都没想到幸福生活来得这样快。”春天坪自然村村民胡清华高兴地说,以前,村里交通落后、房屋破旧,产业薄弱,“雨天一出门,稀泥糊一身”。如今,通过易地扶贫搬迁、人居环境治理、美丽乡村建设,村里旧貌换新颜,处处是风景。

2018年,马楠乡深入开展提升人居环境行动,兴隆社区发动群众每月定期开展两次社区卫生

大扫除。同时,划片区成立管委会,分片到户、责任到人,落实“门前三包”责任制,实行环境卫生治理奖惩制,群众讲卫生爱护环境意识不断提高,困扰村庄多年的乱堆、乱倒、乱放问题得到解决。

马楠乡兴隆社区还先后扶持并发动群众种植冷凉蔬菜800亩,发展生态土猪养殖,试点搞民宿旅游、QQ牧场,订单认领土猪、山羊、微菜园,一批助农增收项目纷纷落地,进一步增强了群众后续发展动力。

本报记者 沈迅 通讯员 田明

万寿菊拓宽增收路

日前,记者在位于丘北县腻脚乡的立达尔农业开发有限公司看到,厂房内一派忙碌景象,生产线正对发酵后的万寿菊进行烘干和颗粒加工,完成提取叶黄素之前的初加工程序。

据了解,2011年,丘北县开始大力发展万寿菊产业,引进了广州立达尔农业开发有限责任公司入驻腻脚乡,以“政府+公司+合作社+农户”的模式发展万寿菊产业,负责全乡乃至全县的万寿

菊收购和初加工。万寿菊的产量、产值、种植规模和花农数量逐年扩大,农民增加了收入。

“2018年,我们公司共发展万寿菊3万亩,通过实行订单农业,实现了花农的增产增收。”丘北县立达尔农业开发有限公司经理游琪介绍,公司2018年收购万寿菊5.5万吨,支付农户花款5500万元,于2018年11月全部支付到位。全年产业发展共涉及农户3000余户。其中,建档立卡

卡贫困户640户,有7户在生产车间做工,月人均收入在3000元左右。

“我们计划在未来几年发展万寿菊10万亩,年收购万寿菊20万吨,新建万寿菊颗粒初加工厂和叶黄素精加工厂各1座;同时,发展工业辣椒产业,进一步加快企业发展步伐和拓宽贫困户农户的增收渠道。”游琪说。

本报记者 黄鹏
通讯员 李顺 李月清 王涛清

中美音乐家同场演奏葫芦丝

本报讯(记者 李悦春)目前,为弘扬云南的葫芦丝文化,由美国休斯敦葫芦丝巴乌学会和中国扬声器乐发展中心联合举办的民间音乐交流会在昆明金色池塘温泉大酒店举行。

交流会上,美国休斯敦葫芦丝巴乌学会会长杨万青携夫人陆璐女士和中国著名乐器创制专家、扬声器乐发展中心创始人杨声会同昆明部分民乐演奏家,表演了风格多样、精彩纷呈的民乐艺术。多姿多彩、情深意浓的表演,给观众带来了一场雅俗共赏的艺术享受。最后,在葫芦丝团队集体演奏的《友谊地久天长》的乐曲声中,表演落下帷幕。

昆明时隔16年再成职业球队主场
云南昆陆将征战2019赛季中乙联赛

本报讯(记者 娄莹)近日,中国足协官网正式公布中乙联赛俱乐部准入名单,云南昆陆足球俱乐部顺利通过足协前期各项检查工作,获得了参加2019赛季中乙联赛的准入,将参加于3月份拉开战幕的2019赛季中乙联赛。昆陆足球俱乐部成为2003年云南红塔之后,第二支将主场定在昆明的云南职业足球俱乐部。

成立于2017年9月的云南昆陆足球俱乐部,也是昆明市唯一拥有自主训练场及职业一线球队的职业足球俱乐部。为参加中乙

联赛,该俱乐部从2018年7月起就开始积极准备相关材料,为最终进入中乙联赛做充分准备。俱乐部按照中国足协相关要求提交俱乐部准入申请,随后在中冠联赛中闯入全国16强,最终排名第10位。这也是云南球队参加中冠联赛的最高排名。

今年1月,昆陆俱乐部按照中国足协相关要求,提交了2018年球员“奖金工资确认表”。在近日完成了中国足协的相关检查后,通过中乙联赛准入,成为新赛季中乙联赛的一员。2019年中乙联赛的参赛足球队也从2018年

的26支扩军至32支球队,其中包括云南昆陆等从中冠联赛脱颖而出的12家全国各地俱乐部。作为2019赛季中乙联赛的新面孔,云南昆陆按照“青训为核心”相关要求,已建立起2005年到2011年七个年龄段的梯队。在青训方面,俱乐部聘请了国内知名教练程显飞作为俱乐部的精英训练营主教练,青训总监由欧洲顶级青训教练米兰·耶利奇担任。

目前,昆陆足球俱乐部一线

队队员补充、主教练确定、主场确定等工作均在稳步推进中,昆陆

将从今年3月份开启中乙之旅。

监察体制改革

玉溪市建立制度规范领导干部从政行为防止利益冲突

法裁量等方面谋取的有形或者无形的利益。

《规定》明确了领导干部不准从事的5类营利活动;不准利用职权或者职务上的影响谋取个人不正当利益的9种情形;不得利用职权或者职务上的影响对配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人提供的6个方面的帮助;不准违反规定干预和插手的4类市场经济活动;不得向管理和服务对象泄露可能影响公务的工作秘密及相关信息的要求;在全市重要工作任务、重大改革事项、重点工作项目中不得有的5类行为。同时,《规定》还明确了严格落实回避制度、严格落实党务政务公开制度、建立利益冲突风险防控机制、建立制度廉洁性评估机制、严格规范政商交往行为、健全社会监督机制等6项防止利益冲突的措施。对于领导干部发生的利益冲突行为,《规定》依照党纪条规明确了相应的纪律责任。

“制定领导干部防止利益冲突的规定,是进一步加强对权力运行的监督和制约、从源头上预防腐败的重要举措,对于加强党的执政能力建设,切实规范领导干部廉洁从政行为具有十分重要的意义。”玉溪市纪委监委负责人表示,健全防止利益冲突制度机制,是为了阻断公职人员以权谋私的渠道,防止权力寻租,把好亲情关,有效破除曲线腐败。

我省被征地农民按规可享受基本养老保险缴费补助

新华社昆明2月17日电(记者 林碧锋)为妥善解决被征地农民养老保险问题,云南省日前出台相关文件,明确从2019年1月1日起,被征地农民参加基本养老保险后,符合相关规定可享受参保缴费补助。

根据《云南省人民政府办公厅关于改革完善被征地农民基本养老保险保障的指导意见》,保障范围包括享有农村集体土地承包权,2009年1月1日后的政府依法统一征收而导致失去全部或大部分土地(征地后户人均耕地面积不足0.3亩)、年满16周岁及以上的在册人员。征地后户人均耕地面积大于0.3亩,但尚不足以维持基本生活的被征地农民,县级政府可根据当地实际

情况纳入保障范围。上述文件指出,被征地农民应按照基本养老保险制度规定,自愿选择参加城乡居民基本养老保险或城镇职工基本养老保险,享受相应的参保缴费补助。被征地农民参加基本养老保险后,每年可享受1次定额参保缴费补助,累计补助年限不超过15年。参保缴费补助标准不低于每人每年1000元,原则上不高于城乡居民基本养老保险规定的最高缴费档次标准。

云南还明确,要严格执行“先保后征”,县级政府在征收农村集体所有土地过程中,按照国家确定的土地级别,每亩增收不低于2万元的专项资金,用于补助被征地农民参加基本养老保险。

无偿献血·大爱无疆

你就是传奇有奖征文

投稿邮箱: wishesyn@163.com

主办单位: 云南昆明血液中心 承办单位: 云南日报 云南网 春城晚报

希望更多的人加入队伍中

刘丽华

我是一名企业的退休职工,出生在上世纪50年代。

从上小学开始,我们就接受爱国主义教育。我的父亲是一名水利工程师。他和同事们跋山涉水,不辞得失、不辞劳苦,常常是披星戴月,很晚才回到家。父辈们的工作热情和精神,也默默地教育着我、影响着我。

2007年的一天,我看到一辆献血车停在街口,心里就想:我今天要是能献点血,这不就是一个报答社会的机会吗?自己没有大的本领做大事,就做点小事,献血帮助一下那些需要帮助的人,就是作奉献了。

此时,我的脑海里浮现出如下情景:假如,我们的人民警察和歹徒搏斗身受重伤,生命垂危,需要献血;假如,我们的建筑工人不小心从高空摔下,生命垂危,需要献血;假如,我们的少年儿童发生意外事故,生命垂危,需要献血……



昆明市2019年储备土地推介会公告

为加快建设区域性国际中心城市,扩大政企沟通交流,促进土地出让及项目合作,由昆明市土地矿产储备中心主办的“昆明市2019年储备土地推介会”即将举行。

本次推介将涉及草海片区、东白沙河片区、方旺片区、浮岛智核片区、巫家坝片

区、呈贡区等近2000亩土地,欢迎各大房

地产企业、投资人士、媒体机构等各界精

英积极参与,发现昆明新价值,分享昆明

新成果,共商合作,共谋发展。

具体事宜公告如下:

一、会议时间:2月27日(星期三)14:30

二、会议地点:昆明市滇池路1288号

怡景园度假酒店滇池厅

三、报名方式(免费报名,以下方式任选

其一):1.请报名单位将参会人姓名、职务、人

数、联系方式于2月25日前发送至

877812991@qq.com,届时发送回执单,并根

据您的回复确认席位并预留资料。2.添加微

信号码:13908855613(名称:汐薇文化)并申

请备注“推介会报名”。届时发送邀请函回执

给到申请单位以确认席位并预留资料。

四、联系地址:昆明市官渡区春城路

219号东航投资大厦103号

五、联系电话:

13529062339李女士

13908855613周先生

主办单位:昆明市土地矿产储备中心

承办单位:昆明汐薇文化传播有限公司

2019年2月18日